



合力画好同心圆 奋楫扬帆谱新篇

3月10日下午,石狮市南安商会举行第二届理(监)事就职典礼;3月27日,北京石狮企业商会换届活动如期举行,来自全球各地的石狮乡会社团齐聚北京,共同见证活动;4月26日,石狮市安徽商会第一届理(监)事就职典礼举行,安徽、石狮两地有关部门和商协会负责人及商会员共500余人欢聚一堂,共同见证第一届理(监)事履新典礼;5月8日晚,广州市福建石狮商会成立暨首届理(监)事就职典礼暨首屆理(監)事履新典禮,来自全球各地的石狮乡会社团齐聚羊城,共同见证成立仪式;5月28日,石狮市江西商会第二届理(监)事就职典礼举行……今年以来,石狮异地商会、异地石狮商会纷纷举行成立、换届典礼,共享盛宴、共襄盛举、共谋发展,展现石狮商贸之都的活力与魅力。

据悉,改革开放以来,石狮乡贤、企业家敢为人先、坚韧不拔,积极投身经济社会建设的伟大实践中,广大乡贤、企业家坚守石狮人爱国爱乡、爱拼会赢的传统,勇于担起新发展使命,在外闯出新发展天地,创造新发展奇迹;同时,走进石狮的企业家也投身这股浪潮中,为石狮发展作出应有贡献。特别是在聚侨引侨和狮商回归行动中,石狮异地商会、异地石狮商会纷纷出手,激发无穷的“石狮力量”,打出响亮的“石狮大爱”,踊跃投身我市“抓项目、拼经济、促发展”热潮,积极牵线搭桥、招商引资,当好“石狮大使”,发出石狮声音、讲好石狮故事,引导不少乡贤积极回乡创业。

最近成立的异地商会——广州市福建石狮商会在册会员企业近两百家,涉足纺

织服装、商业地产、物流运输、五金制造等行业。商会秉持“弘扬闽商精神,凝聚乡情,整合资源,共谋发展”的宗旨,促进广州、石狮两地文化、经济的共同进步。会长黄属亲表示,商会将以服务会员为核心,以创新发展和回报社会为目标,团结在粤石狮籍会员企业,利用商会平台积极为会员间资源共享与合作交流、共谋发展创造条件。除了广州市福建石狮商会,刚刚完成换届的石狮市安徽商会于2021年5月28日获批成立,改革开放以来,这批勤劳勇敢的安徽人来到石狮就业创业,他们秉承徽商精神搏击商海,在石狮这片热土上追逐梦想、成就梦想,并在石狮纺织服装、机电设备、电子商务等诸多领域颇有建树,为石狮市经济社会发展作出重要贡献,已成长为助力石狮高质量发展的一支不可

忽视的重要力量。目前石狮市安徽商会会员已达120余家(人),覆盖范围涉及纺织服装、机电设备、电子商务等诸多领域。可以说,各个商会通过发挥各自资源优势,充分整合人才、技术、资金、渠道,将商会打造成为在石企业家共享资讯、共商合作、共谋发展的重要平台。

目前,石狮正聚力打造“两区三城”,全力做好创、购、游、吃、住“五在石狮”文章,全面建设现代化商贸之都,石狮商会之繁盛,让其能够发挥人脉广、信息灵、实力强的优势,继续发扬石狮人“爱拼才会赢”的精神气质,争当回乡发展“领头雁”,最大限度地将海内外新老石狮人的智慧和力量凝聚起来,合力画好同心圆,携手奋进新时代,同心铸就新石狮。

(记者 邱育钦)

菲律宾达沃市市长率团抵石访问

本报讯5月24日,菲律宾达沃市市长塞巴斯蒂安·杜特尔特一行,在中国驻达沃总领事馆洪鸣领事的陪同下,抵达石狮开展友好访问。石狮市领导余志伟、许自霖参加活动。

受泉州市政府副市长、石狮市委书记黄春辉的委托,石狮市委副书记、市长余志伟向达沃市访问团一行的到来表示热烈欢迎。他指出,石狮于1988年建市,是一座年轻时尚、富有创新活力的滨海城市,也是中国服装名城、海上丝绸之路起点城市泉州的重要门户。菲律宾是石狮海外华侨华人的主要聚居地,据不完全统计,在菲律宾的石狮侨亲超过20万人。当前,在“一带一路”倡议的引领下,石狮高度重视同菲律宾的贸易往来,先后开通了多条外贸航线,达沃作为菲律宾南部最大的港口城市,与石狮的合作前景十分广阔,期盼以本次访问为契机,深化两地交流,促进合作共赢。

塞巴斯蒂安·杜特尔特市长表示,这是他第一次来到石狮,非常开心看到这里蓬勃发展的经济。他介绍,达沃是一座值得探索的城市,总面积2400多平方公里,人口190多万,经济以农业和旅游业为主,是通往棉兰老岛热门旅游景点的入口。衷心邀请石狮人民前往达沃投资兴业,架起友谊之桥,也期盼两地互学互鉴,共促发展。

会见期间,双方互赠纪念品。当天,达沃市代表团一行还走访了青创城电商基地等地。

(记者 黄翠林 颜华杰)

港澳居民可持用延期回乡证办理经营主体登记

本报讯记者从石狮市市场监督管理局获悉,根据《市场监管总局登记注册局关于做好延长港澳居民来往内地通行证有效期相关工作的函》的相关要求,即日起,对于港澳通行证有效期在2020年1月1日至2023年12月30日内需在我市办理经营主体登记的港澳居民,可持用延期证件向石狮市市场监督管理局申请办理。

中华人民共和国出入境管理局日前发布《关于延长港澳居民来往内地通行证有效期的公告》,自5月8日起将证件有效期限截止日期为2020年1月1日至2023年12月30日的港澳居民来往内地通行证(俗称回乡证),有效期限统一延长至2023年12月31日。持证人持用上述回乡证原件的,可以持证正常办理经营主体登记注册业务。(记者 周进文)

旅菲乡贤捐资120万元助力家乡公益

本报讯5月27日,记者从永宁镇前埔村获悉,该村旅菲乡贤蔡文生陈丽丽伉俪积极响应永宁镇党委政府移风易俗的号召,简办其儿子的婚宴,将节约下来的120万元资金用于支持家乡公益事业建设。

前埔村党支部书记、村委会主任蔡文聘告诉记者,近年来,永宁镇前埔村积极引导移风易俗,扎实推进文明乡风建设,该村海内外乡亲捐资公益蔚然成风,不比阔气,喜事新办,取得良好的成效,成为移风易俗新榜样,也让文明新风吹进前埔村的千家万户。

记者了解到,蔡文生担任菲华商联总会常务理事、菲华各界联合会副主席、菲律宾柯蔡宗亲总会理事、菲律宾石狮市同乡总会副理事长等职务。

本次120万元的公益基金分别捐给前埔村委会、前埔村蔡氏宗祠、永宁镇侨联、永宁中学教育促进会、永宁中学、石狮市银江华侨学校、永宁镇第二中心幼儿园、福建省济阳柯蔡委员会东片分会、永宁中学76—78届同学联谊会、前埔村西鼓队、前埔村老年协会、前埔村文化艺术馆等。

(记者 洪亚男)

石狮世遗点六胜塔“亮相”联合国总部



本报讯5月19日,世界文化遗产点石狮六胜塔作为泉州千年古港的标志性建筑,其展示图板首次在联合国总部“闪亮登场”。

5月19日,中国常驻联合国代表团在联合国总部举办“国际茶日”系列庆祝活动。主题活动后,中国常驻联合国代表团同中国文化和旅游部、泉州市人民政府一道,在联合国总部举办“茶和天下·雅集”主题展览和招待会。

期间,除了进行泉州茶文化推广,还展示了泉州“千年

古港、千年古城和千年传承”等城市文化旅游资源。石狮市的六胜塔作为泉州千年古港的标志性建筑,其展示图板在展览上展出。

六胜塔位于石狮市石湖半岛北端金钗山,五层八角仿木楼阁式石塔,始建于北宋政和初年(1111—1113),由僧人祖慧、宗什与蚶江人薛公素募资建造;元代至元年(1336—1339),由锦江航海家凌恢甫捐资重建。六胜塔与大、小坠岛之间的岱屿门主航道遥遥相对,是商船经泉州湾

驶入晋江、洛阳江沿岸内河港口的航标。

据悉,该展览除了在联合国总部展示外,还将到华盛顿的美国华人博物馆、中国驻美大使馆等地举办文化交流研讨会、雅集体验推广等活动。

石狮市博物馆馆长李国宏表示,我市的世界文化遗产点六胜塔首次“走进”联合国总部,将石狮源远流长的历史文化传播到世界各地,对展示石狮市经济社会发展成就具有重大意义。

(记者 尼松义)